

# 市法院全力维护未成年人合法权益

本报讯 自2013年起,枣庄中院未成年人审判工作开始实行合适成年人参与诉讼制度和心理干预制度。截止目前,枣庄中院已为9名法定代理人不到庭的未成年被害人指派了合适成年人参与诉讼,对38起案件、46名未成年被害人进行了心理评估和疏导。

在过去的两年间,我市两级法院共受理侵害未成年人权益案件1065件,判处相关罪犯1189人。侵害未成年人权益的案件和罪犯数量呈上升态势。枣庄中院相关负责人介绍说,在案件审理过程中,发现很多未成年被害人的父母或因在外打工,或因身体疾病不能行使法定代理人的职责,参与到诉讼中。为此,枣庄市中级人民法院建立了合适成年人参与诉讼制度,为法定代理人不能行使或不适宜行使代理权的未成年被害人指派合适成年人,有力的保障了未成年被害人的诉讼权利。同时,针对未成年被害人心理尚未健全、自我修复

创伤能力较差的现实情况,枣庄中院建立了心理干预制度,聘请专业心理咨询师对未成年被害人进行心理疏导和心理救助,帮助其尽快摆脱心理阴影,走向人生正轨。为了最大限度的维护未成年人合法权益,枣庄市中级人民法院还加大司法救助、积极

## 监护缺失少年犯罪 谁为迷途孩子买单

峰城讯 近期,峰城区人民法院少年法庭受理了一起未成年人强奸、强迫卖淫案件,通过审理发现,本案的被告人均是刚满16周岁的未成年人,其中一被告人父亲正在服刑,母亲为聋哑人,另一被告人父亲在外打工,母亲失踪多年下落不明。二被告人家庭生活特别困难,小学或初中未毕业即辍学在家,由于监护严重缺失,长时间无人看管、教育,涉世未深,结交不慎,组织行为偏差行得得不到家庭或社会及时帮助而在错误的路上越走越远,最终导致犯罪。

调研发现,未成年人监护缺失原因有以下几点:其一,在我国传统家族观念根深蒂固,人们往往将家庭视为私人领域,即使监护人因种种原因不能履行监护职责或者有监护能力但严重失职甚至对未成年人不闻不问的情况,均被认为是公法干预插手“清官难断”的“家务事”。监护成为了纯粹的家庭内部事务,因而未成年人监护缺失很难得到国家或社会保护。其二,随着我国离婚率不断上升,农村外出务工人员也大量存在,致使单亲家庭儿童,留守儿童数量攀升。其三,未成年人因父母单方或双方死亡、残疾、服刑或下落不明等家庭破损而导致监护缺失情况在社会中也占有一定比例。其四,我国关于未成年人监护的法律制度和社会制度不完善,对监护的监督和执行没有相关规定。

## 交巡警支队 升级机动车选号提升服务水平

本报讯 5月22日,市公安局交巡警支队在全市交警系统同步升级机动车号牌选号方式,将原来的“十选一”模式改进为“三十选一”模式。当天,全市共230余辆机动车通过该方式选取了号牌,办事群众均给予了充分肯定。

今年以来,交巡警支队积极征求社会各界群众意见和建议,从群众反映最强烈的方面入手,重点在群众意愿、社会需求与工作实际相结合上动脑筋、想办法。继深化推进“全市公安交警系统改进车辆和驾驶人管理工作十项措施”,开展规范测速设施管理工作,推出“1+1”预约服务、“5+2”上门服务、“8+1”延时服务之后,又针对部分群众反映的机动车号牌“十选一”选号模式选择余地较小,有时难以选到满意号牌的实际,主动与选号程序设计单位联系,在现有条件下进一步扩大选号范围,推行“三十选一”模式,切实提高了群众选号满意度,成为交巡警支队开展教育实践活动以来提升公安交警管理服务水平的一项重要举措。(通讯员 刘锋)

## 山亭区法院四举措服务“三夏”生产

山亭讯 为切实有效服务“三夏”生产,确保当事人生产、诉讼两不误,山亭法院找准审判工作服务生产的结合点和切入点,为“三夏”生产提供优质高效的司法服务。开通“绿色通道”保“三夏”。

为近期执行工作的重点,加大执行力,维护农民合法权益。实施“巡回审判”促“三夏”。为最大限度方便群众诉讼,巡回法庭深入田间地头,就地审理、就地调解、就地宣判,让农民群众安心投入到“三夏”生产中。针对农忙期间邻里、土地、用水等纠纷可能会增多的情况,组织法官开展法律知识

## 薛城警方 抓获异地持枪抢劫嫌疑人

薛城讯 5月14日,在市公安局刑侦支队、武警支队的指导下,薛城公安分局成功抓获南京市持枪抢劫超市嫌疑人廖某、胡某、雷某抓获,在其住处起获拆后的枪身一个,枪管一个,散弹样式子弹2枚。

经查,廖、胡二人通过网上聊天认识,并决定一起实施抢劫获利,5月11日23时许,二人抢劫路边一家华联超市,在实施抢劫时廖某手持一把自制射钉枪,胡某手持一把刀,二人从该超市收银台处抢得现金3000余元,二人当天连夜打车逃窜至安徽滁州市。5月12日,二人在滁州躲避一天,期间,廖某

# 用爱心呵护家园 用行动书写文明

## 特警支队开展常态化武装巡逻

本报讯 为提高公安机关社会治安能力,增强广大人民群众的的安全感和满意度,特警支队精心谋划,充分发挥巡特警职能作用,加强巡逻,全力维护社会治安秩序的稳定,目前我市各分(市)局特巡警大队全面开展常态化武装巡逻工作。



## 西岗派出所 做好校园医院安全防范工作

滕州讯 为进一步加强校园、医院安全防范工作,细化管理、维护校园、医院正常秩序,确保人民群众生命财产安全,近日,滕州市公安局西岗派出所采取“三个提高”,集中对辖区校园、医院进行检查整治,收到明显效果。

## “换位体验”让干警爱岗敬业

本报讯 为激发民警爱岗敬业的工作热情,进一步密切警企、警民和谐关系,5月16日,特警支队民警到山东多乐(集团)采暖设备有限公司开展换位体验实践活动。



## 大家都来当一天环卫工人

滕州讯 近日,为进一步宣传环卫意识,关爱环卫工人,优化城市环境,滕州市城管局龙泉分局与龙泉环卫所联合,组织50余名群众、经营户开展了“当一天环卫工人”体验活动。

## 高新区特巡警 开展“特警五项”训练

高新区讯 近期,高新区特巡警大队为贯彻“特警五项”训练活动精神,进一步提升特巡警队员警用器械使用的实操技能,提高特巡警队员应对和处置突发事件的能力,组织队员开展警用器械使用等“特警五项”训练活动。

## “禁烧秸秆”宣传进课堂

本报讯 麦收将近,为防止杜绝秸秆焚烧带来的大气污染,近日,市城管局组织城管队员到滕州市柴胡店镇中心小学开展了“小手拉大手携手护环境”禁止秸秆焚烧宣传、加强环境保护教育活动。

## 山亭特巡警 “三种风气”加强队伍建设

山亭讯 近期,山亭分局特巡警大队以推进队伍正规化建设为主线,以规范执法管理为着力点,努力营造“三种风气”,大力提高民警的履职意识和能力,切实激发队伍活力,增强队伍战斗力。

## 台儿庄城管为中考保驾护航

台儿庄讯 中高考高峰期临近,为了给广大中高考考生营造安静和谐健康有序的生活学习环境,台儿庄城管局调整工作重点,提前安排,周密部署,全力以赴为考生保驾护航。

## 山亭城管多项措施“绿色护考”

山亭讯 近期,中、高考在即,山亭区城管局提前行动,认真做好“绿色护考”期间的市容环境整治保障。

## 枣庄特警 案件举报

0632-3656215

## 枣庄城管

0632-3656215